
 
ATA Nº 1814 Fls 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da sexagésima segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Antonio Olinto, realizada às dezenove horas do dia 13 de Agosto de dois mil 
e dezoito. Segundo Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 
2017/2020. Décima quarta Legislatura. 
Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 
Secretário: TANIA MARA MACHIAVELLI 
Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou 
aberta a sexagésima segunda Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. 
Registrada ausência do Vereador Anibeli, conforme assinatura no livro de 
presenças. Iniciando, o Presidente agradeceu a presença de todos, em seguida, 
solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 1813. Pedido de dispensa da 
Leitura da Ata formulada pelo Vereador Wilson que foi acatado pela Presidência 
sem Objeções, o Presidente pronunciou: Senhores Vereadores, está em 
discussão a Ata nº 1813.  Não houve manifestação. Diante disso, o Presidente 
proferiu: Está em votação a Ata nº 1813, Senhores Vereadores, não havendo 
manifestações contrárias a ATA 1813 FOI APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

Nos Expedientes do dia constou-se:  

EXPEDIENTES DO DIA: 

Ofício 105/2018 de autoria da União de Câmaras, Vereadores e Gestores 
Públicos do Paraná – UVEPAR. Assunto: Vereança em prol do Hospital 
Oncopediátrico Erastinho.  
 
ORDEM DO DIA:  

* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 130/2018 de autoria do Poder Executivo 
Municipal que: “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 510/99, QUE CRIA CARGOS 
PÚBLICOS, ALTERA NÚMERO DE VAGAS, EXTINGUE CARGOS, UNIFICA O 
QUADRO GERAL DE CARGOS DO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  

Após a leitura da Súmula do Projeto de Lei, o Presidente colocou em discussão o 
Projeto de Lei nº 130/2018, Em seguida o Presidente Proferiu: Está em segunda 
votação o Projeto de Lei nº 130/2018, quem for a favor permaneça sentado, e 
quem for contrário que se manifeste. Não havendo manifestações, o Projeto de 
Lei nº130/2018 foi Aprovado.  

* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 131/2018 de autoria do Poder Executivo 
Municipal que: “INSTITUI REGIME ESPECIAL DE TRABALHO SOB A FORMA 
DE PLANTÕES PARA SERVIDORES PÚBLICOS DO CARGO DE MOTORISTA, 
QUE ATUEM JUNTO À SECRETARIA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE 
ANTONIO OLINTO”.  

Após a leitura do Projeto de Lei nº 131/2018, o Presidente coloca o PL em 
discussão, Em seguida o Presidente Proferiu: Está em segunda votação o Projeto 
de Lei nº 131/2018, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário 



que se manifeste. Não havendo manifestações, o Projeto de Lei nº131/2018 foi 
Aprovado.  

* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 02/2018, de autoria do Poder Legislativo 
Municipal que: “DISPÕE SOBRE A ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE VALORES 
A TÍTULO DE INSCRIÇÃO EM CONCURSOS PÚBLICOS, NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO, PARA OS ELEITORES CONVOCADOS E NOMEADOS, QUE 
TENHAM PRESTADO SERVIÇO ELEITORAL”. 

Após a leitura do Projeto de Lei nº 02/2018, o Presidente coloca o PL em 
discussão, Em seguida o Presidente Proferiu: Está em votação o Projeto de Lei nº 
02/2018, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se 
manifeste. Não havendo manifestações, o Projeto de Lei nº02/2018, foi Aprovado.  

* Indicação 08/2018: de autoria do Vereador João Issacard Borba: O Presidente 
pediu que fosse feita leitura da Indicação. Após a leitura o Presidente colocou a 
Indicação em discussão. 

O Vereador João Issacard, comentou que atendendo reivindicações de usuários, 
de que após dias de chuva, os brinquedos permanecem molhados, 
impossibilitando sua utilização. Justificou ainda que, com a instalação de uma 
cobertura sobre os brinquedos daria maior comodidade aos usuários, além de 
que a exposição permanente dos equipamentos as condições adversas do tempo, 
certamente irá comprometer sua conservação. 

O Presidente acatou a Indicação que será enviada ao Poder Executivo. 

* Moção 06/2018: de autoria do Vereador Jurandir Ferreira Alves: O Presidente 

pediu que fosse feita leitura da Moção. Após a leitura o Presidente colocou a 

Moção em discussão. 

O Vereador Jurandir, comentou sobre a personalidade da Sra. Zélia, sobre seu 

Carisma, sua bondade, sua compaixão para com todos, pessoa comunicativa e 

sincera em suas conversas, pessoa que sentia prazer em receber visitas em sua 

casa, com uma alegria contagiante, mostrando-se sempre disposta a ajudar quem 

necessitasse, ressaltou sobre a representatividade que teve na localidade de 

Água Amarela de Cima onde nasceu, foi catequista e professora durante muitos 

anos, portanto, muito contribuiu para a Comunidade e para o Município, e 

considera justa essa Homenagem, e conta com o apoio dos demais Nobres 

Vereadores, pela aprovação dessa Moção. 

O Presidente pronunciou. Está em votação a Moção 06/2018, quem for a favor 

permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Não havendo 

manifestações, a Moção 06/2018 foi Aprovada. O Presidente convidou todos os 

presentes a fazer um minuto de Silêncio em memória da Sra. Zélia. 

Não havendo mais matérias para deliberar, o Presidente concede a palavra 

Franca aos Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente, 

demais Vereadores, e o Público presente. Agradeceu a todos pela Aprovação de 



sua Moção, que apesar de ser de sua Autoria, a Família da Homenageada será 

grata a todos pela aprovação. Pois essa é a forma de reconhecimento de seus 

préstimos. 

Concluiu desejando uma boa noite, agradecendo a todos pela presença.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores. Agradeceu a presença de todos, desejando uma boa noite. 

MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, e demais 

Vereadores. Agradeceu a presença de todos, desejando-os, uma boa noite.  

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o 

Presidente, demais Vereadores, e público presente, agradecendo a presença de 

todos desejando uma boa noite. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente, 

demais Vereadores. Agradeceu a presença de todos e convidou o Público 

presente e demais Vereadores, para participar da Solenidade de entrega de um 

ônibus adaptado para APAE, amanha dia 14 de Agosto na Escola da Entidade, 

comentou sobre a importância desse veículo adaptado para o transporte dessas 

crianças especiais, Atribuiu o mérito da conquista a toda população, agradecendo 

o Prefeito Fabio, a Governadora Cida e a Deputada Maria Victoria, pela Aquisição 

do ônibus. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu o Presidente, demais 

Vereadores, e o Público presente, desejando uma boa noite a todos. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou os demais 

Vereadores, e o Público Presente. Solicitou a cooperação de todos na divulgação 

da Campanha de vacinação contra a Poliomielite (paralisia Infantil), e Sarampo, 

comentou que o sarampo esteve extinto por muitos anos, no estado e no País, e 

neste ano houve surgimento de novos casos, razão pela qual, o motivo da 

campanha de vacinação a nível nacional, para toda criança com idade a partir de 

um ano até cinco anos incompletos. Comentou que no dia 18 de Agosto será 

atendido todo público alvo, durante todo o dia, no posto de saúde na Sede do 

Município, Água Amarela de Baixo, Água Amarela de Cima, e Lagoa da Cruz, e 

durante toda semana estará sendo realizada vacinação em todas as localidades 

do Município. Ressaltou a importância da divulgação de todas as formas, pelo 

fato dos pais não estarem levando seus filhos para serem vacinados, 

possivelmente pela falta de informação. Fez uma Indicação Verbal, solicitando ao 

Poder Executivo Municipal, através do Setor Competente, para que seja instalado 

um reservatório de água, na Localidade do Lavador, para aproveitar a água de 

um poço disponível na comunidade, que será utilizado pelos fumicultores. 

Justificou sua Indicação, dizendo que os fumicultores necessitam muito de uma 

instalação dessa natureza para prática de pulverização e irrigação nas épocas de 

estiagem.  

Comentou que em visitas as comunidades do Interior na atribuição de profissional 

da área da saúde, notou que já esta sendo montada na localidade de Lagoa da 



Cruz, a Academia ao ar livre, comentou ter ouvido de moradores da Localidade, 

sobre a importância de tal equipamento para população, parabenizou o Prefeito 

Fabio, e a Deputada Maria Victoria, por mais uma conquista para o Município. 

Concluiu agradecendo aos presentes, desejando-os boa noite.  

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Agradeceu a presença de 

todos os presentes, o Secretário de Governo Municipal Sr. Emerson, Assessor 

Jurídico, Sr. Luis Gustavo; e funcionários administrativos da Câmara Municipal, 

Sr. Sergio, e Srta. Juraci. Reforçou o convite feito pelo Vereador José Cleomar, 

para que todos se façam presentes na entrega do ônibus adaptado para a APAE, 

que seria na semana passada, mas devido a problemas internos na Entidade, foi 

adiada para amanha, dia 14 de Agosto a partir das 9:00 horas. Reconhece a 

importância da presença de todos para que seja comemorada essa aquisição, 

que certamente será de extrema utilidade para Alunos e Funcionários da APAE. 

Comentou sobre o anunciado da Vereadora Tania, sobre as instalações das 

Academias ao ar livre, que foram construídas, além da localidade da Lagoa da 

Cruz, também na localidade do Posto Train, Água Amarela de Baixo. Parabenizou 

o Poder Executivo, Poder Legislativo, e a Deputada Maria Victoria, que vêm 

conseguindo melhorias para o Município, ressaltou que tais instalações serão de 

extrema valia para a população, na prática de atividades físicas, que irão 

contribuir para melhoria da qualidade de vida.  

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão, marcando a 

próxima reunião Ordinária para o dia 20 de Agosto de 2018 às 19 horas.  




